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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 2061/08.04.2022 Αναφορά βουλευτών 
ΣΥΡΙΖΑ.

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 38127/11.04.2022 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού/Γραφείο Νομικών 
και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2061/08.04.2022 Αναφοράς του θέματος, σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Αναντίρρητα το επάγγελμά του μηχανικού είναι άρρηκτα συνδεδεμένο τόσο με τον 
δημόσιο τομέα όσο και με την επιχειρηματική κοινότητα και τους πολίτες καθώς 
υποστηρίζει αμφότερους στις λειτουργίες και στην δραστηριότητά τους.

Υπό το πρίσμα αυτό, οι υπηρεσίες που ένας μηχανικός προσφέρει στις επιχειρήσεις και 
στους πολίτες, αφενός περιλαμβάνονται στις επιλέξιμες δαπάνες όλων των σχετικών 
δράσεων επιχορήγησης αφετέρου αποτελούν προαπαιτούμενο επιτυχούς ολοκλήρωσης 
και παραλαβής των υλοποιούμενων επενδυτικών σχεδίων των επιχειρήσεων και των 
παρεμβάσεων των πολιτών στις κατοικίες τους.

Ενδεικτικά σας παραπέμπουμε στις τρέχουσες δράσεις γενικής επιχειρηματικότητας του 
ΕΠΑΝΕΚ 2014-2020 καθώς και στους διαδοχικούς κύκλους των προγραμμάτων 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ στα οποία οι διάφορες μελέτες και τα Πιστοποιητικά ενεργειακής απόδοσης 
απαιτούνται ως παραδοτέα πιστοποίησης και επιλεξιμότητας των έργων και των 
παρεμβάσεων και, συνακόλουθα, το κόστος για την έκδοσή γίνεται αποδεκτό ως επιλέξιμη 
και επιχορηγούμενη δαπάνη.

Επιπροσθέτως, επισημαίνουμε ότι οι μηχανικοί της χώρας που εργάζονται στον ιδιωτικό 
τομέα μπορούν, ανεξαρτήτως κλάδου και ειδικότητας, να συμμετέχουν σε δράσεις του 
ΕΠΑνΕΚ 2014-2020 με αντικείμενο την γενική, επαγγελματική, συμβουλευτική κατάρτιση 
και πιστοποίηση και με σκοπό να αποκτήσουν νέες δεξιότητες ή/και να αναβαθμίσουν τις 
υφιστάμενες δεξιότητες τους, ώστε να ανταποκρίνονται στις αναπτυξιακές απαιτήσεις της 
Οικονομίας και να αντιμετωπίζουν τις συνεχείς κοινωνικές και δημογραφικές αλλαγές.    



Στην νέα προγραμματική περίοδο 2021-2027, η ανωτέρω περιγραφείσα πρακτική θα 
διατηρηθεί και θα βελτιωθεί περαιτέρω έτσι ώστε οι μηχανικοί της χώρας να συνεχίζουν 
να εργάζονται και να αποδίδουν την εργασία τους με τον πλέον ευέλικτο, αντικειμενικό, 
επιστημονικό και αποδοτικό τρόπο.

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
4. ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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